
Referat af Københavns kredsens generalforsamling, mandag d. 12. marts 
 
Kredsformand Karen Nielsen bød velkommen 
 
Pkt. 1. Valg af dirigent og stemmetællere 

Jan Erik Nielsen blev valgt som dirigent. Han indledte med at konstatere, at 
generalforsamlingen var rettidigt indkaldt. 

 
 2 stemmetællere blev valgt: Aase Rønkilde og Lone Søe 
 
 
Pkt. 2. Kredsformandens beretning. 

Karen Nielsen informerede om årets arrangementer m.v. Der henvises til selve 
beretningen andet steds i bladet. 
Generalforsamlings deltagere stillede spørgsmål til beretningen. Verner Zastrow spurgte 
bl.a. til den gamle idé med at lave egen hjemmeside med ”opslagtavle”, hvor gode råd 
m.v. kunne samles. Karen kunne informere om, at der pt. ikke arbejdes hermed, da 
bestyrelsen ikke har overskud hertil, men opfordrede til at en person udenfor bestyrelsen 
påtog sig opgaven.   
Kommentar fra formand til referatet om det næste indlæg: Jeg havde misforstået Verners indlæg 
og i en samtale med Verner efter mødet blev misforståelsen opklaret. Svaret fra mig vil være 
irrelevant i forhold til det sagte. Jeg har valgt at undlade svaret fra selve mødet og føje en 
kommentar til indlægget efterfølgende.  
Verner kommenterede tidsbesparelsen i forbindelse med at borgeren benyttede digitalt 
signatur. Borgeren skulle helt sikkert have en del vejledning i, hvordan man benyttede 
det og hvor var besparelsen så? 
De fleste unge mennesker i dag er meget dygtige brugere af edb og de er hurtige. Vi selv og mange 
med os er ikke opvokset med mediet. Det er i overgangsfasen - og det kan vare mange år, hvor der 
vil være brug for vejledning. Jeg vil nævne din kommentar til landsbestyrelsen og 
tillidsrepræsentanterne.     

 
 Beretningen blev godkendt 
 
 
Pkt. 3. Godkendelse af det reviderede regnskab. 

Da kasserer Kirsten Ejlerskov ikke havde mulighed for at deltage i generalforsamlingen, 
blev regnskabet fremlagt på baggrund af konto-forklaringerne. 

 
Bemærkningen om at alle gavekort er skattepligtige, da gavekort skal betragtes som 
kontanter, blev drøftet. Beate Asmussen henviste til en afgørelse, hun havde hjemme, 
hvor gavekort under kr. 500,- stod som værende skattefri. 

 Beate Asmussen sørger for at afgørelsen bliver bragt i kredsbladet. 
 
 Regnskabet blev godkendt. 
 
 
Pkt. 4. Fastsættelse af kontingent for § 4,2 - øvrige tilknyttede medlemmer. 
 Det blev besluttet at fortsætte med et årskontingent på kr. 100,-  
 
 



Pkt. 5. Behandling af indkomne forslag  
 
 Godkendelse af B-honorar til kredsblads-redaktør, til dækning af trykudgifter m.v. 

Bestyrelsens forslag om at godkende udbetaling af et B-honorar på kr. 1000,- pr. blad 
blev drøftet.  
I stedet for et B-honorar blev det foreslået, at man anvender muligheden for udbetaling 
af skattefri udokumenterede kontorholds- og telefonudgifter; årligt kr. 2000,-  
Ketty Bjerregård informerede desuden om at hun, i forbindelse med en fodboldklub, får 
udbetalt kr. 2900,- årligt. Ketty Bjerregård melder tilbage med lovgrundlaget for de 2900,- 
,så det kan afklares, om dette beløb også kan bruges af os. 

 Der foretoges skriftlig afstemning. Der var 27 stemmeberettigede personer tilstede. 
 For oprindeligt forslag med B-honorar:  6 
 Imod:    20 
 Blank:    1 
 

Kirkeblads-redaktøren spørges, om hun accepterer den skattefrie udbetaling i stedet for 
B-honorar. Hvis ikke, tages sagen op på kredsmødet ved årsmødet på Nyborg Strand. 

 
 Godkendelse af ændring af kredsens vedtægter: 
 § 6, stk. 5, dagorden pkt. 6. 
 Oprindelig tekst:  
  pkt. 6 Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter.  
 Ny tekst:  
  pkt. 6 Valg af bestyrelse 
  pkt. 6.1. Valg af formand (ulige år) 
  pkt. 6.2. Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer og mindst 2 suppleanter 
 og 
 § 6, stk. 5, dagorden pkt. 7. 
 Oprindelig tekst:  
  Valg af 2 revisorer og 2 suppleant. 
 Ny tekst:  
  Valg af 2 interne revisorer og 1 revisorsuppleant 
 
 Ændringerne blev kort drøftet, hvorefter der blev foretaget skriftlig afstemning. 
 For ændringerne:  22 
 Imod:  3 
 Blank:  2 
 

Vedtægtsændringerne sendes til hovedbestyrelsen til godkendelse og vil træde i kraft fra 
2008. 

 
 
Pkt. 6 Valg af kredsbestyrelse 
 
 Valg af formand 
 Karen Nielsen genopstillede uden modkandidater. 
 Der foretoges skriftlig afstemning 
 For Karen Nielsen som formand:  25 
 Imod:   0 
 Blank:   2 



  
 Herved genvalgtes Karen Nielsen som formand 
 
 
 Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer 

Ulla Andersson genopstillede. Derudover opstillede Minna Malthesen, Mette Pind 
Oesten, Fritz Knüppel og Annelise Jørgensen. 

 Der foretoges skriftlig afstemning, med mulighed for at stemme på op til 2 personer 
 Ulla Andersson:  20 
 Mette Pind Oesten:  15 
 Fritz Knüppel:  8 
 Minna Malthesen:  7 
 Annelise Jørgensen:  4 
 
 Herved indtræder Ulla Andersson og Mette Pind Oesten i bestyrelsen.  

Fritz Knüppel og Minna Malthesen bliver suppleanter, da ændringen af vedtægterne 
vedr. suppleanter først træder i kraft i 2008. 

 
 
Pkt. 7. Valg af 2 revisorer og 2 revisorsuppleanter 
 
 Valg af 2 revisorer. 
 På valg er Verner Zastrow og Aase Rønkilde, som begge modtog genvalg og blev valgt. 
 
 Valg af 2 revisorsuppleanter 
 Der valgtes Lone Søe og Lars Behrmann 
 
 
Pkt. 8. Opstilling af kandidater til hovedbestyrelsen 

Ingebritt van der Poel omtalte baggrunden for hendes opstilling til hovedbestyrelsen. 
Kandidatlisten blev udfyldt og underskrevet i forbindelse med fyraftensmødet d. 21. feb. 
og er allerede meldt til Sekretariatet. 

  
Jens Reippeurt Christensen omtalte baggrunden for at opstille til hovedbestyrelsen. 
Kandidatlisten blev udfyldt og underskrevet i forbindelse med generalforsamlingen og 
blev efter mødet faxet til Sekretariatet. 

 
 
Pkt. 9 Eventuelt 

Anne Knudsen informerede om, at hun ikke genopstiller som intern revisor for 
hovedbestyrelsen. Ny kandidat bør findes på kredsmødet ved årsmødet på Nyborg 
Strand. 


